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Подолання економічної кризи в Україні, створення 
конкурентоспроможності промисловості, інтеграція України в 
Європейське Економічне Співтовариство на засадах рівноправного 
партнерства вимагає суттєвих інвестицій, насамперед у виробничу 
сферу [2]. Аналіз стану машин, обладнання та інших основних засобів 
вітчизняних підприємств свідчить, що майже всі вони вкрай зношені. 
Політика інвестицій в оновлення машин, обладнання відсутня. Рівень 
морального та фізичного зносу техніки, що використовується 
вітчизняними підприємствами занепокоює. Застарілі техніка, а нерідко і 
її відсутність, є причиною погіршення умов праці людей, виникнення 
аварій, зниження продуктивності праці, низької якості продукції тощо 

Без інвестицій в оновлення основних засобів Україна не може 
сподіватися на досягнення проголошених нею соціальних та 
економічних цілей. Необхідно використовувати альтернативні методи 
фінансування витрат на оновлення матеріальної бази і 
реструктуризацію виробництва. Однією з таких альтернатив може стати 
селенг -  ефективний інструмент оновлення основних засобів без 
значних одноразових витрат капіталу [1].

Селенг використовується при нестачі власних фінансових коштів 
для реального інвестування і при інвестиціях у реальні проекти з 
невеликим періодом експлуатації чи з високим ступенем зміни 
технології. Це двосторонній процес, зі специфічною формою 
зобов’язання, що регламентується угодою майнового найму і полягає в 
передачі власником своїх прав у користуванні та розпорядженні його 
майном селенг-компанії за визначену плату. При цьому власник 
залишається володарем переданого майна і може при першій вимозі 
повернути його. Селенг-компанія залучає і вільно використовує майно 
та окремі майнові права громадян і господарчих суб’єктів. До такого 
майна можуть належати будівлі, споруди, сировина і матеріали, цінні 
папери, продукти інтелектуальної праці. При цьому власник
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залишається власником переданого в наймання майна й може на першу 
вимогу повернути його [3].

Селенг-компанія залучає і вільно використовує майно й окремі 
майнові права юридичних осіб і громадян. За допомогою селенга 
надають фінансову допомогу компаніям, що гостро потребують різних 
видів ресурсів, включаючи кошти. Тому в закордонній практиці селенг 
є одним з важливих методів фінансування різних сфер підприємницької 
діяльності [3].

Селенг -  це одна з різновидностей лізингу. Тому його функції 
регламентуються Об’єднанням європейських лізингових товариств із 
штаб-квартирою в Брюсселі.

За формою фінансування селенгова діяльність наближена до 
банківської діяльності. Вона може здійснюватися будь-якими торгово- 
промисловими підприємствами як побічна операція. Однак економічно 
доцільно створювати селенг-компанії.

Селенг є ефективним інструментом фінансування різних сфер 
підприємництва в умовах ризику. У сучасних умовах для розвитку 
селенгу відкриваються хороші перспективи. До них можна віднести:

• скорочення об’ємів ліквідних коштів з причини постійно 
виникаючих труднощів на грошовому ринку;

• загострення конкуренції, що потребує оптимізації вкладення 
капіталу;

• зменшення прибутку господарчих суб’єктів, що обмежує їх 
можливість вкласти достатню суму коштів у розвиток нової технології 
та розширення виробництва.
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